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Ata da Reunião do Conselho Acadêmico do IFMG-Campus
Betim realizada em 5 de junho de 2018.

 
Aos cinco dias de junho de dois mil e dezoito, às treze horas e trinta minutos, no laboratório de informática 1 do Instituto
Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Minas Gerais – Campus Betim, reuniu-se o Conselho Acadêmico,
presidido por Welinton La Fontaine Lopes, com a participação dos seguintes conselheiros: Alice Nascimento Marques
Dias, substituindo Zalber Luiz Vidotti Leal, que justificou ausência; André Fonseca Félix; Cláudia Motta da Rocha
Naves; Flávio Magno de Carvalho da Fonseca; Martha Rebelatto; Matheus Lino Ferreira Gonçalves, substituindo Rosânia
das Graças Silva Souza, que justificou ausência; Michelle Mendes Santos; Rogério Eustáquio de Souza; e Virgil Del Duca
Almeida, como suplente. Como convidada, Jaqueline das Graças Moura Oliveira, Diretora de Ensino, Pesquisa e
Extensão. Pauta: Informes, Uso do Uniforme; Avaliação docente; reposição de aulas devido a greve dos caminhoneiros. O
presidente iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e informando que o Conselho recebeu várias sugestões de
pautas da comunidade. Uma dessas demandas foi apresentada pelos docentes da área de Linguagens e Códigos, que
desejavam apresentar uma carta ao Conselho, mas esse documento não foi encaminhado. Outro assunto seria a
reclamação sobre os cães. O presidente Welinton informou que as duas cadelas que apresentavam comportamento mais
agressivo foram adotadas e não estão mais no campus. Houve também a sugestão de debater a qualidade dos alimentos
fornecidos pela cantina. Apesar da própria cantina já ter feito uma pesquisa de satisfação e coletado sugestões dos
clientes, foi solicitado ao fiscal do contrato que realize uma pesquisa para avaliação desse serviço. Pauta I - Uso do
uniforme. O presidente Welinton explicou que encaminhou uma minuta de regulamento sobre o uso do uniforme e pediu
para os conselheiros apresentarem sugestões para que esse documento seja discutido posteriormente com os estudantes. A
diretora Jaqueline explicou que o uso do uniforme facilita a identificação dos estudantes, podendo contribuir para a
melhoria da segurança, relatando casos que foram encaminhados para a Comissão Disciplinar. A professora Martha expôs
sua discordância com o uso obrigatório do uniforme e ressaltou a necessidade de envolver os estudantes nessa discussão.
Sobre a questão da segurança, sugeriu realizar ações educativas e de conscientização. Complementando, explicou que os
estudantes precisam compreender a motivação dessa decisão para respeitá-la. O professor Flávio observou que o uniforme
consolida uma identidade, a comunidade do IFMG-Campus Betim, e indicou que essa regulamentação deve permitir
alguma flexibilidade. Sobre a minuta apresentada, a professora Michelle sugeriu não exigir o uniforme completo (camisa,
calça e agasalho), pois são peças caras, assim como um uniforme específico para educação física, pelo mesmo motivo.
Para a professora Michelle, o ideal seria exigir a camisa de uniforme, acompanhada de calça ou bermuda e, nos casos
específicos de religião, a saia. O professor André concordou com a sugestão da professora Michelle de não exigir
uniforme específico para as aulas de educação física e observou que os laboratórios devem ter regras próprias. A
professora Martha apontou que o regulamento deve se referir ao uniforme e não ao que se encaixa como “roupa
adequada”. O técnico Matheus relatou que em sua experiência como estudante do CEFET, o uso do uniforme reforçava a
igualdade entre os discentes. O professor André sugeriu que as camisas de eventos institucionais sejam aceitas como
uniforme durante o ano corrente. A diretora Jaqueline sugeriu que os estudantes de curso de Formação Inicial e
Continuada (FIC) não sejam obrigados a usar uniforme. Votaram a favor da obrigação de uso do uniforme: Alice Dias,
André Félix, Cláudia Motta, Flávio Fonseca, Matheus Lino, Michelle Santos e Rogério Eustáquio. Votaram pela
recomendação de uso do uniforme: Martha Rebelatto. Fica aprovado o uso obrigatório do uniforme. O regulamento será
trabalhada pelo Conselho Acadêmico, para posterior discussão pela comunidade e submissão para aprovação na próxima
reunião. A diretora Jaqueline e a técnica Vivian irão fazer uma pesquisa para verificar as adaptações ao modelo para
reduzir seu custo. Pauta II - Avaliação docente. O presidente Welinton explicou que existe a demanda por uma avaliação
do docente pelo discente, levantando dados para a melhoria do processo de ensino-aprendizagem. A inclusão da pauta
visava formar uma comissão para elaborar uma proposta de avaliação, entretanto, após o envio da pauta, foi informado
que o professor Flávio faz parte do Grupo de Trabalho (GT) na Reitoria que discute o tema Avaliação de Desempenho. O
professor Flávio explicou que o GT está adiantando na discussão desse instrumento que será utilizado para a progressão
na carreira, tanto dos docentes quanto dos técnicos-administrativos. O presidente Welinton ressaltou que essa avaliação
deve contemplar a perspectiva do estudante, contribuindo com informações para a melhoria da atuação do docente.
Considerando que os trabalhos do GT estão adiantados e serão disponibilizados para consulta pública em breve, foi
decidido que não haverá a criação de comissão no Campus Betim para discutir esse tema. Pauta III - Reposição das
aulas. Considerando a suspensão das atividades nos dias 24 (noite), 25, 26, 28, 29 e 30 de maio de 2018 devido a "Greve
dos Caminhoneiros", será necessário ajustar o calendário acadêmico 2018. Foram aprovadas as seguintes alterações:
adiamento do fim do semestre letivo para 7 de julho de 2018; Considerar os dias 09/06, 16/06, 30/06, 07/07, 18/08 e
01/09 como dias letivos. Outros assuntos: o professor Virgil informou que esteve no Campus Ribeirão das Neves, onde



foi discutida a implantação do Sistema Unificado de Administração Pública (SUAP). Como pontos positivos para esse
sistema, apontou a integração com os ambientes virtuais e a hospedagem no servidor da Rede Nacional de Pesquisa
(RNP), o que reduzirá as situações de indisponibilidade do sistema. O professor Virgil explicou que irá participar da
equipe de implantação do SUAP, assim como o professor Maurício Monteiro. O professor Rogério expôs que a Reitoria
está trabalhando em um política de egressos, que será divulgada em breve. Também relatou experiências de sucesso entre
os estudantes do técnico integrado que estão realizando estágio e observou a alta demanda das empresas por
conhecimentos relacionados à gestão e controle de qualidade. Nada mais havendo a tratar, o presidente finalizou a reunião
às dezesseis horas e eu, Vivian Kelly Andaki Nunes, lavrei a presente ata que, se achada conforme, será devidamente
assinada.

Betim, 05 de junho de 2018.
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